

八强战首回合1:3不敌首尔FC

亚冠：鲁能命悬一线

新华社首尔8月24日专电 24日，亚冠1/4决赛首回合在首尔举行，首尔FC队开场连进两球，早早决定了比赛走势，山东鲁能虽然靠蒙蒂略的世界波扳回一球，但最终客场1:3落败。

开场第19分钟，首尔开出战术角球，朴主永右路传中，德扬后点头球攻门得手率先打破僵局。第31分钟，山东鲁能失误，首尔抢断后快速反击，朴主永单刀射扩大比分为2:0。

第35分钟，蒙蒂略禁区前沿被铲倒，蒙蒂略操刀任意球打出世界波扳回一球。尽管鲁能下半场意欲追回比分，但第69分钟鲁能防守失误，替补上场的阿德里亚诺单刀将比分扩大为3:1。比赛尾声，金敬道防守放倒阿德里亚诺获第二张黄牌，被罚下场。鲁能1:3输球。

两队的亚冠1/4决赛次回合将于9月14日在济南举行。



山东鲁能队球员刘彬彬(前)与首尔FC队球员德扬拼抢
新华社发

姜宁：12强赛首战韩国做好防守

新华社沈阳8月24日专电 就在中超两支俱乐部球队在亚冠联赛上“抗韩”之际，国脚姜宁24日在沈阳表示，2018年世界杯亚洲区预选赛12强赛第一场客场打韩国，中国男足将把防守放在第一位。

为备战2018年世界杯亚洲区预选赛12强赛，中国男足已在沈阳集训，这里距离9月1日第一个客场首尔较近，而且是中国队9月6日第一个主场的举办地。

来自河北华夏幸福队的前卫姜宁接受采访时说，这几天国家队的训练主要以磨合和

防守为主。他说：“因为国家队队员们在一起训练的时间还是相对短一些，所以这两天球队主要是以磨合和沟通为主。因为12强赛的第一场比赛是客场作战，所以我们训练把防守摆在第一位。”

姜宁表示，他们将充分考虑会遇到的困难。他说：“韩国是亚洲强队，多次进入过世界杯，所以我们要全力以赴，积极备战。而且客场会有很多的困难，我们力争在比赛中发挥出我们的水平和精神面貌。”

市五人制足球赛激战正酣

本报讯(记者 刘超峰)昨天，记者从郑州市足协获悉，规模空前的郑州市五人制足球联赛暨“我爱足球”中国足球民间争霸赛郑州赛区已经激战三轮，其中社会组的诺亚财富二队、老二砂和逆流等队均以全胜战绩领先小组赛。

据了解，此次比赛面向全体市民，各机关、学校、企事业单位。比赛按照选手年龄分为娃娃组、青少年组、社会组三个组别，每逢周末进行比赛，整个比赛预计将于10月份结束。最终产生的三个组别冠军将获得代表郑州市参加河南省“我爱足球”中国足球民间争霸赛总决赛的资格。

此外，娃娃组、青少年组赛前八名的代表队自动获得参加2017年郑州市五人制足球超级联赛参赛资格；9~16名的队伍则将参加甲级联赛。社会组比赛前十六名的代表队将获得参加2017年郑州市五人制足球超级联赛参赛资格；17~32名的代表队将获得参加甲级联赛参赛资格。

NBL半决赛生死战客场不敌安徽

河南男篮功亏一篑无缘总决赛

本报讯(记者 陈凯)昨晚，本赛季NBL半决赛下半区展开了最后的生死战。经过四节战斗，做客合肥的河南赊店老酒男篮以104:116负于安徽文一男篮，最终在5场3胜制的比赛中，以大比分2:3被对手淘汰，无缘总决赛。根据常规赛排名，河南男篮最终获得了本赛季的第三名。

昨晚比赛前，河南男篮与安徽男篮大比分战成2:2平，最后的生死战之前双方站到了同一起跑线上，不过要在安徽男篮主场一起“起跑”，对河南男篮是十分不利

的。果然，客场作战的河南男篮进攻并未制造太大威胁，相反由于偏重进攻，防守出现太多漏洞，半场结束时，河南男篮以46:59落后。

下半场，河南男篮在外援华盛顿和巴克纳的带领下继续出击，不过巴克纳被对手完全限制，再加上自身失误过多，整场比赛仅仅得到14分，他的发挥失常，使得华盛顿整场砍下的37分显得孤掌难鸣。随着比赛的进程，双外援持续发力的安徽男篮不断扩大领先优势，是役，该队双外援合力砍下了79分。第三节结束时，河南男篮已经以

75:92落后。最后一节，河南男篮没有放弃，但始终无法将比分追近至10分以内。最终，河南男篮以12分的劣势负于安徽男篮，无缘本赛季NBL总决赛。

尽管河南男篮止步半决赛，但与上赛季只有9支队伍参赛、获得第四名的成绩相比，球队在本赛季有14支队伍参赛的情况下取得第三名的成绩已经有了明显进步。作为一支年轻的队伍，本赛季联赛让河南男篮积攒了不少经验，期待着男篮小伙子们认真总结，下赛季再创佳绩。

内地奥运精英代表团访港澳

傅园慧林丹郎平在列

新华社香港8月24日专电 香港特区政府民政事务局23日公布，里约奥运会内地奥运精英代表团一行64人将到香港进行访问，运动员名单已从中国奥委会获得确认。日前备受香港关注的傅园慧、中国女排总教练郎平及乒乓球运动员张继科、游泳选手孙杨等均在访港之列。

根据中国奥委会提供的名单，访港代表团一行共有64人，由国家体育总局局长刘鹏带队，有国家队教练及领队5人，包括中国女排总教练郎平、中国乒乓球队总教练刘国梁等；在里约奥

运会上获得金牌的运动员42人，包括200米自由泳冠军孙杨，女子双人三米板跳水冠军吴敏霞，中国乒乓球男团冠军马龙、张继科、许昕，中国女排全队等；此外，代表团还派出3名“明星运动员”，包括傅园慧、林丹及苏炳添。

发言人表示，香港特区政府非常感谢中国奥委会的支持。访港运动员代表团将于8月27日抵港展开3日访问活动，包括出席8月28日的示范表演节目及在伊利沙伯体育馆举行的综艺节目。代表团将于8月29日下午离开香港。

金牌运动员29日起访澳

具体成员名单尚待确定

新华社澳门8月24日专电 澳门特区政府23日下午举行新闻发布会，介绍2016年里约奥运会内地金牌运动员代表团访问澳门的详情。应特区政府邀请，内地金牌运动员代表团将于8月29日至9月1日访问澳门，具体成员名单尚待国家体育总局确定。

据澳门体育局局长潘永权介绍，内地金牌运动员代表团将于29日下午4时乘船抵达澳门。30日上午，运动员们将出席于澳门综艺馆举行的“国家奥运金牌运动员与青年有约”活动，之后将游览澳门世遗景点。30日晚上，运动员将参加在澳门东亚运动会体育馆举行的“我们的骄傲——国家奥运金牌运动员澳门联欢会”。

8月31日上午，运动员们将分成三批访问澳门不同的社区，与

社会团体、特别是弱势群体进行互动。31日下午代表团将到塔石体育馆，与澳门青少年进行体育竞技交流。代表团将于9月1日早上离开澳门。

据介绍，运动员们将通过上述各种活动，与广大澳门市民分享奥运会夺冠、为国争光的喜悦之情，传递努力拼搏的体育精神。30日晚上的联欢会和31日下午的交流活动均提供免费门票，澳门市民有充分机会近距离感受奥运体育健儿的风采。

澳门特区政府发言人陈致平表示，此次内地金牌运动员代表团在奥运会结束后一周就到澳门访问，体现了国家对澳门特区及体育事业的支持。他相信此次访问在掀起奥运热潮的同时，也将推动澳门体育事业的发展。

河南本土农民兄弟乐队为建业22岁“生日”献礼

本报讯(记者 刘超峰 文/图)28日，建业足球将迎来自己的22岁“生日”。从1994年河南建业扛起中原足球大旗至今，已悄然走过22个年头。日前，建业足球APP联合来自河南本土的农民兄弟乐队为建业足球22周年创作了新歌《永不言别》。今晚十点，河南电视台新闻频道《中超故事》栏目将播出《永不言别》出场的幕后故事，敬请关注。

22年河南建业一路走来，有打亚冠的高光时刻，也经历过降级的悲痛。本赛季，河南建业球员更是兴起青春风暴，至今已累积31分达到保级及格线。河南建业作为一支平民之师，能够在如今金元时代的中超立足，离不开球员们们的顽强和坚韧，更离不开胡葆森对河南足球的责任和担当。22年大

旗不倒从未易帜，正如歌词里唱的，“永不言别，只因你始终在我身边”。

来自河南鹤壁的农民兄弟乐队因为一首《我的番茄是干净的》走红，参赛《中国好声音》时，羽泉、刘欢、周华健等导师都为他们推杆，此番创作新歌《永不言别》，更是融合了摇滚和足球的双重元素，以音乐的方式传达河南建业厚重历史和积淀的同时，建业球迷文化也日趋多元化。

“建业足球是河南体育的一面旗帜，作为河南本土音乐人，也一直期待为自己的家乡球队写歌，足球与摇滚，二者本身有很多相似之处。”谈及创作《永不言别》的初衷，农民兄弟乐队队长蒋立伟这样说。实际上，前不久，农民兄弟乐队就改编了《手榴弹之歌》来致敬建业队长戈麦斯。



社会体育指导员登封交流展风采

本报讯(记者 陈凯)2016年郑州市“体彩杯”首届社会体育指导员健身技能交流展示大赛，昨天上午在郑州大学体育学院登封校区综合馆激情开赛。来自全市14支县(市)区代表队的200余名社会体育指导员会聚于此，切磋交流，展现风采。

本次大赛由郑州市体育局主办，郑州市社会体育指导员协会承办，登封市武术运动管理中心协办。比赛为期2天，设有集体和个人两大竞赛项目。参赛的200余名选手全部来自我市各县(市)区健身辅导站点的社会体育指导员，他们展示的广场舞、太极

拳、柔力球、八段锦、太极剑等项目全部为群众喜闻乐见的健身项目。

郑州市社会体育指导员协会秘书长宋红宾表示：“通过集中展示和宣传社会体育指导员技术技能水平，提高他们的综合能力和素质，扩大全社会对社会体育指导员队伍的认识，积极引导全民健身志愿服务，弘扬志愿服务精神，发挥志愿服务在推动全民健身活动中的重要作用，增强广大群众的体育健身意识，在全市形成崇尚健身、参与健身、追求健康文明生活方式的良好环境和氛围。以后这样的交流展示大赛，我们每年都会举办一届。”



欧冠附加赛

罗马惨遭淘汰

8月23日，罗马队球员泽科在比赛中。当日，在意大利罗马举行的2016—2017赛季欧洲足球冠军联赛附加赛第二回合比赛中，波尔图队客场以3:0战胜罗马队，以总比分4:1晋级。新华社法新

从里约奥运看“爱国主义”的“薪火相传”

——里约奥运会启示录之一

奥运圣火已在里约的雨中缓缓熄灭。然而不论是女排登顶还是孙杨突破，每每想起中国运动健儿在赛场上的一幕幕，依然令人心潮激荡，振奋鼓舞。“爱国主义”的“圣火”不仅又一次长久涌动在人们心中，而且也顺利完成自身的“传递”。

奥运会的开幕式上，无论表演内容怎么变化，以国旗或地区奥委会会旗为引导的运动员入场式不改变；而在比赛过程中，运动员夺冠后往往会身披国旗庆祝胜利。可以说，国家和民族意识蕴含在体育运动中，爱国主义与民族自豪感渗透在比赛的场内场外。一名运动员，不论取得什么样的成绩，只要站上奥运会赛场，就是一张国家(或地区)名片。

成都体育学院新闻系副主任、美国佛罗里达州立大学传播学博士后魏伟表示，奥运会是增强民族自豪感，铸就民族群体记忆的一个绝佳的舞台。回望以往的奥运会，1984年女排夺冠、李

宁三金、1988年汉城(首尔)奥运会的失落、2004年刘翔掀起旋风、2008年的完美盛夏……我们中华民族的奥运群体记忆很大程度上与其紧密相连。中国体育健儿用一个个动人的瞬间振奋和激励了一代又一代中华儿女，让爱国主义的情怀在中国人胸中激荡。

里约奥运会上，中国女排时隔12年再度夺魁，女排将展现出来的团结精神、拼搏精神，鼓舞人心、热烈的民族自豪感在神州大地上久久回荡。

“女排的胜利不仅重新唤起了‘50后’‘60后’‘70后’的集体记忆，而且也是对‘90后’‘00后’甚至‘10后’集体记忆的一个启蒙。”魏伟说，“平时与他们说什么是女排精神他们可能不明白，但通过这样一次经历，他们就可以看到女排姑娘们在落后时那笃定的眼神，可以感受到女排获胜后那种喜悦的心情，热泪盈眶的感觉。这种经历和感受，不用解释也都全部明白了，这种民族自豪感可能带来的作用是深远的。”

里约奥运会上，裁判判罚等并非本届独有的现象，却在微博等社交媒体引发了极高的舆论热度。与以往的奥运会相比，如今的社交媒体更加发达，新媒体兴起让奥运会新闻的传播方式更加多样化、更加受关注。美国持权转播商全国广播公司(NBC)数据显示，截至19日，里约奥运会流媒体时间高达22.5亿分钟，比之前所有奥运会全部加起来还多7.5亿分钟。国际奥委会运营的社交媒体账号下，奥运相关新闻的阅读量超过40亿次，是伦敦奥运会时的5倍。

年轻人、高度发达的社交媒体，“爱国主义”表达的主力载体与人群，都在经历着深刻变化。魏伟坦言：“奥运带来的这种热情如果能够转化为全民健身的热情，我想是再好不过了。”他表示，观赏体育运动毕竟无法替代体育锻炼，为什么人口只有几百万的塞尔维亚在三大球上有那么强的实力，牙买加为何短跑那么强，跟民众参与体育运动有

很大的关系。一个国家的强盛、一个民族的复兴离不开民众体质的增强，希望这届奥运会所带来的爱国热情，能够转化为民众热爱体育、关心体育、参与体育的热情。

虽然随着时间的推移，包括中国女排在内的许多运动队早已实现了多次代际更替。但不管比赛怎么变化、队员如何更替，奥林匹克的精神都不会改变，拼搏的精神都会继续传承下去。

今天的中国已成为世界第二大经济体，但复杂的国际局势下，发展征程中依然面临诸多挑战。女排精神在此时更显得弥足珍贵，正如女排队长惠若琪说，现在这个社会需要一种精神，不论是球场上还是在生活中，都需要打出中国人的精气神。

经历了里约一役，女排精神已在以前并不熟知她的人们心中播下种子，茁壮成长，“爱国主义”历久弥新。

新华社北京8月24日专电